



在“数控草坪”上办一场“花园派对”

——主创团队揭秘亚运会闭幕式

山水相逢，终有一别。杭州第19届亚运会将于8日闭幕，闭幕式将于当晚在杭州奥体中心体育场“大莲花”举行。闭幕式主创团队日前透露，将在“数控草坪”上打造“最美花园”，办一场轻松快乐的派对，为人们留下珍贵的“杭州亚运记忆”。

主创团队介绍，闭幕式将力求简约，在75分钟内通过4个短片、两个节目、1场嘉年华，表达欢庆之意和惜别之情，同时构建人与自然和谐发展的画卷，表达构建亚洲命运共同体、人类命运共同体之意。

每一位运动员都是英雄。十几天来，体育健儿在赛场上奋勇拼搏、挥洒汗水，这些动人时刻将汇集在闭幕式短片中。杭州亚运会闭幕式总导演沙晓岚表示，不管在比赛中拿了第几名，45个国家和地区运动员的精彩表现都会在短片中呈现。

大型赛事的成功运转离不开志愿者的辛勤付出。闭幕式上，演员们将汇成一条“记忆之河”，夹道欢迎志愿者入场，包括“小青荷”和来自各行各业的城市志愿者。他们将来舞台中央，共同见证闭幕式的一个重要环节。

闭幕式上，中华文化将继续散发魅力。当天恰逢中国农历二十四节气中的“寒露”，正是杭州荷桂交替的时节。闭幕式将通过“璀璨共此时”“荷桂共生辉”两个节目，借荷花和桂花惜别八方来宾，期盼来日再聚。

科技之美也将继续绽放。“数控草坪”是一大亮点。5日晚最后一项田径比赛结束后，拆除掉比赛设施，留给闭幕式舞台的只有一块草坪。主创团队决定，索性就利用草坪，打造一个“世界上最大、最美的花园”，金秋十月，让经历了激烈赛事的运动员闻着桂花香，轻松愉悦地来到“大花园”，快快乐乐地参加一场嘉年华。

草坪内暗藏玄机。“这将是全世界第一块‘数控草坪’，杭州亚运会首创。”沙晓岚介绍，“草坪看似很平常，其实里面藏着近4万个发光点。闭幕式上，草坪将配合演出，产生花朵、浪潮等图案。同时，我们还将通过AR技术，让电视机前的观众能真实地看到这个美丽的花园。”

在开幕式上惊艳众人的“数字火炬人”也将亮相闭幕式。沙晓岚透露，“数字火炬人”将会和现场所有观众、演员共同完成一个情感表达动作，共同见证亚运会火炬塔熄灭，最后在天籁般的童声中缓缓离开，“这将是一个非常温暖和动情的经典瞬间”。

闭幕式总制作人吴艳希望：“闭幕式上的这一份回忆，将成为所有人对亚运、对杭州的一份记忆。闭幕式后，所有的运动员都将带着这份来自杭州的美好祝愿，回归各自的生活。”

(丁文娟 黄焱)



夺冠

10月7日，中国队球员在比赛中庆祝。当日，在杭州亚运会女子排球决赛中，中国队以3比0战胜日本队，获得冠军。

张涛 摄

为了卫冕 他在激流中“飞”了起来



10月7日，中国选手全鑫庆祝夺冠。 杜潇逸 摄

7日的富阳水上运动中心，迎来杭州亚运会皮划艇激流回旋项目的收官战。作为上届亚运会男子单人皮艇冠军，中国选手全鑫在上午的半决赛中出现了一些小失误，但没人怀疑他在这个项目上的绝对统治力。

然而当天下午的决赛中，半决赛排名第三的日本选手田中雄已划出92秒15的成绩。要知道，5日的预赛中，全鑫的成绩不如田中雄己。争冠对手决赛划得这么好，全鑫能顶住这样的压力吗？

全鑫出发了，就像掠过水面捕食的水鸟一般，他在被漆成绿白相间色的“顺水门”中急速穿过，在红白相间的“逆水门”门杆边快速完成绕杆。最终，全鑫的成绩定格在89秒24。

“前半段我感觉我在飞，可能后半段还是有一些失误，不过这个成绩足够（夺冠）了。”全鑫赛后说。

随着他冲过终点，全场数百名观众起立鼓掌，一起为冠军欢呼。现场工作人员应景地播放了一首《小苹果》，观众们笑着、跳着，富春江畔成了一片欢乐的海洋。

(姚友明 魏婧宇 伍鲲鹏 王安浩 维)

本版稿件均据新华社

中国队“姐妹花”获得花样游泳双人金牌



10月7日，王柳懿/王芊懿在双人自由自选比赛中。

薛宇舸 摄

静如睡莲，动如猎豹！7日，在出色完成以《猎豹》为主题的单人自由自选动作后，中国双胞胎姐妹王柳懿/王芊懿问鼎杭州亚运会花样游泳双人桂冠，并获得巴黎奥运会的两人比赛资格。

本届亚运会花样游泳双人比赛分为技术自选和自由自选，王柳懿/王芊懿继6日以266.5767分领跑双人技术自选比赛后，当天在双人自由自选比赛中高歌猛进，收获260.2853分，以总分526.8620分获得姐妹俩的首枚亚运会双人金牌。日本组合比嘉萌/安永真白以总分489.4288分获得亚军，哈萨克斯坦选手图亚科娃/普什金娜摘得铜牌。

王柳懿赛后说：“这是我们第二次参加亚运会，第一次参加亚运会双人比赛。我们在家门口比赛感受到了现场观众的热情，特别有动力，很兴奋也很激动。”

王芊懿介绍说：“我们的动作都是量身定做，非常适合我们的特点。昨天的技术自选主题是《莲》，柔中带刚，今天自由自选表现的是‘猎豹’，需要表现速度和爆发力，迸发那种向死而生的坚定信念。”

(周欣 李嘉 夏亮)